

1995年

1月

18日 依据市政府发布的《武汉市公共场所禁止吸烟暂行规定》，区卫生局、区卫生防疫站组织人员到吴家山街头，举行公共场所禁止吸烟万人签名活动。

1月

三店农场与武汉长江焊管实业公司合资组建武汉长江带钢有限责任公司，总投资6000万元。同年6月，厂房基建工程启动。

2月

8日 省高级人民法院和省人事厅授予区法院院长王家泰、张长湖法庭助理审判员任树春为“湖北省优秀法官”称号。同年2月12日，湖北省高级人民法院授予区法院为全省“最佳人民法院”称号，记集体二等功一次；授予张长湖法庭为全省“先进人民法庭”称号。

15日 国际灌溉管理体制及经营机制、国际灌溉管理研究院、联合国粮农组织授予东西湖区“世界灌溉管理的典范”称号。

△为了贯彻落实党的十四届四中全会决定和中央、省、市党建工作会议精神，区委提出《关于大力培养选拔优秀年轻干部工作的意见》。

21日 法国谢尔省维耶尔宗市市长让·卢梭率维耶尔宗市代表团访问东西湖区。3月16日，区长汪明建率团回访法国维耶尔宗市，并与该市签订友好交往合作意向书。

3月

17日 区委发出向孔繁森同志学习的号召，同时在党员中开展“比学习、比党性、比实绩、做合格共产党员”专题教育活动。

24日 武汉江城希望饲料有限责任公司成立。该公司由区农科所与全国著名民营企业希望集团合资组建，占地70亩，总投资3200万元；年产20万吨“希望牌”饲料，产值3.6亿元。

4月

4日 区人大常委会审议通过《东西湖区人大常委会关于在我区区级国家行政、审判、检察机关实行执法责任制的决定》。

5日 中央社会治安综合治理工作检查组到东西湖区调研考察社会治安综合治理工作，对东西湖区把综治工作与经济工作放在同等重要位置上，并贯彻落实综合治理领导责任制做法表示赞赏。

8日 东山农场“武汉第一乳酸厂”宣告破产，开国有企业破产先例。该厂1978年创办，多年亏损，累计负债542万元。

18日 东建集团公司投资631万元兴建的吴家山第三小学落成。该校占地1.7万平方米，建筑面积7860平方米。

20日 区公证处对吴家山集贸市场中的144个门面和170个摊位公开竞价出租进行现场监督和公证。这是区内首次开展这类公证。

4月

△市司法局批准成立东西湖区首家合作制律师事务所——达明律师事务所。

△第三期“三闸”污染治理工程全线竣工。该工程包括三项：罗家闸至新墩闸1480米污水沟连通工程，园林至李家墩污水沟700米扩清工程和禁口闸至机场河的施工导流工程。工程总土方10.1万方，占地179.3亩，工程总投资164.7万元。

5月

1日 区委、区政府批准实施关于社会治安综合治理的《“长安工程”实施方案》。

5月

区政府发文，成立东西湖区企业破产法试点工作领导小组，负责领导全区企业破产试点工作。至2000年3月全区破产企业13家，为企业消化债务包袱4亿多元。

6月

22日 市中级人民法院在区法院召开经济审判工作庭审方式改革现场会。市中级人民法院等领导以及全市12个区、县法院分管院长、经济庭庭长出席会议。与会人员现场观摩区法院审理的一起购销合同

纠纷案件。

23日 武汉市普法领导组对东西湖区“二五”普法工作进行考核验收，同意东西湖区“二五”普法工作合格。至此，区“二五”普法工作结束。

6月

河南周口味精厂与荷包湖农场合资成立武汉周东莲花味精有限责任公司，河南周口味精厂占51%股份，荷包湖农场占49%股份。

7月

7日 台湾“中央委员”殷先生率团到东西湖区考察，参观吴家山台商投资区内部分企业。

17日武汉市综治办领导到东西湖区检查指导“麻雀工程”（即在“自然村”开展创建安全村的活动）的实施工作。

18日 区政府召开全区市容环卫工作动员大会。会后，对吴家山地区市容环卫进行重点整治。

26日 区法院审结首例涉港离婚案件。经调解，香港居民林某与本区居民王某离婚。

8月

2日 区委、区政府召集各部、委、办、局和街道、居委会、大型企业负责人会议，全面动员，要求全力当好东道主，办好全国中学生第六届运动会足球赛。此前，区委、区政府成立全国第六届中运会足球赛组织委员会。

4日 吴家山地区实施“门前三包”责任制。

13日 全区116个农业大队党支部班子换届，新选拔35名优秀党员任大队党支部书记。全区农业大队支部书记的年龄和文化结构得到改善。

14日 径河制粉厂生产的“银狮牌”粉丝打入国际市场，同俄罗斯签订出口粉丝100吨的销售合同。“银狮牌”粉丝1994年获全国名优食品饮料博览会金奖。

21日 区工会、区人事局等4家转发市总工会、市人事局、市财

政局、市劳动局《关于办理劳动模范补充养老保险的通知》，为全区劳动模范办理补充养老保险。

21日—27日 法国谢尔省维耶尔宗市市长让·卢梭应区长汪明建的邀请再次来访，参观金银湖开发区、国际高尔夫球场，观看在吴家山中学举行的全国中学生足球赛，并于27日签订《友好城市政府会谈备忘录》。

22日 高灌渠汉江泵站投入试运行成功，及时缓解荷包湖、新沟等农场农田的旱情。

△区有线电视台与武汉有线电视台正式签订联网协定。同年10月东西湖区居民可收看24套电视节目。

24—30日 全国第六届中学生运动会足球赛在东西湖区举行。东西湖职业技术学校、吴家山第一中学、吴家山第二中学为足球赛区。东西湖区女子足球队代表湖北省中学生参加比赛，获第七名。

28日 区政府投资448万元，建成1.02万亩猪鱼结合基地，建猪舍1.91万平方米，存栏生猪8340头，上市5210头。

8月

走马岭食品工业小区成立，占地20.7亩，内有5家私营企业，年产值约200万元。

9月

5日 市政府召开全市蔬菜工作会议，决定用3年时间开发新菜地10万亩。会上，市长赵宝江分别与东西湖区等7个郊区县负责人签订武汉市开发新蔬菜基地责任状。

15日 区委宣传部、区文化局联合举办“庆祝抗战胜利五十周年文艺晚会”，教育群众不忘国耻，增强民族感。

中旬至10月底 区法院采取集中领导、集中人力物力、集中时间的方法，先后在新沟、新河、荷包湖、径河、养殖等农场开展执行会战，共执行各类案件136件，执行标额为48.6万元，促使一批案件被执行人自动履行生效法律文书。

25日 金银湖国际高尔夫球练习场在金银湖娱乐城正式揭幕，其为武汉市首家标准国际高尔夫球场。国家、省、市领导以及海内外宾

客1000余人参加开杆仪式。

30日 区委制发《关于贯彻落实全市政协工作会议精神的意见》。

10月

1日 区法院审结首例出境少年回国费用负担纠纷案件,判决被告韩某负担其未成年之子出境越南被公安人员商领回国的费用16821.15元。

上旬 东西湖植物油厂周强芳、慈惠墩农场易芳兰分别获国际奥委会杯百城市自行车公路赛武汉赛区男、女冠军,并代表武汉参加全国比赛。

23日 东西湖区星火计划“千亩蔬菜竹架棚生产示范”项目通过市、区两级验收。

24日 湖北省著名书画家笔会在台商投资区举行。全国书画家协会常务理事周建华、武石、梁风等著名书画家20多人参观投资区后,现场作画30多幅。

28日 中国海协会会长汪道涵、副会长唐树备考察吴家山台商投资区,参观统一企业、蒙德集团公司两企业。汪道涵会长在两家企业现场题词。

31日 区委、区政府作出《关于表彰防汛抗灾先进集体和先进工作者的决定》。授予东风垸渔牧场等8个单位为“东西湖区防汛抗灾先进集体”称号,黄望成等38人为“东西湖区防汛抗灾先进工作者”称号。

10月

△区工会制定《关于加强企业民主管理工作的实施意见》,对国有、民营、股份合作、中外合资、外商投资企业的民管工作作出具体规定,并坚持一年两次通报全区各单位召开职代会情况。

△荷包湖农场第二次高标准扫盲工作,经区、市、省考核验收合格。

△东西湖有线电台播出第一期自办电视节目——《东西湖新闻》。

11月

19日 韩中友好协会会长、韩国锦湖集团公司朴总经理到东西湖区参观考察部分三资企业。

11月

区委、区政府制发《关于组织实施跨世纪科技活动的决定》。

12月

1日 区人大常委会办公室发出《关于区人大常委会任命的干部向区人大常委会述职的通知》，对述职人员范围、述职内容、述职报告撰写要求及呈送时间作出说明。

20日 区农田水利建设重点工程之一的大港(即仓家河自水岗桥至东流港入口段)清淤扩宽工程全线竣工。大港全长3800米，投资220万元，本年10月动工，完成土方28万立方米。扩清后河底宽为35米，面宽在100米左右，底高程17米。1987至1995年间重点水利工程建设，使主排水巷道清扩一新，增加调蓄量100多万立方米，大大提高排涝能力。

12月

△区工会开展“进万家门、知万家情、解万家难、暖万家心”活动，对50家亏困企业的4072名职工进行调查。1995至1998年间，调查三次，为706户困难职工建档，送慰问金200多万元；78个部门400名干部与困难户结对帮困办实事600件，资助钱物计12万元。

是年

△走马岭农场改农业资源承包为租赁经营：定租金、定粮棉订购任务；农户自主经营、自费经营、自负盈亏；统一农田水利及基础设施建设，统一规划下的结构调整，统一抗灾，统一农工社会保险。

△国家投资984万元，在东西湖区新建成1万亩蔬菜基地。

△区委、区政府印发《东西湖区普及九年制义务教育经费筹措办法的通知》，出台8项措施。

△区委被评为全省十个先进县委之一。

△中共武汉市委党校在区委党校设立函授教学点，举办“经济管理”函授大专和本科班。当年通过全市党校系统统一入学考试，招收

函授大专班学员87名、本科班学员113名。